

數星期前因為要購買學校圖書館活動的禮物，我專程往福榮街走一趟，發覺每間店舖都展示不同形式的揮春，猛然醒起農曆新年將至。昔日，母親還存的時候，她很重視張貼揮春與對聯，可是我覺得揮春的祝福語不真實，我已多年沒有貼揮春的習慣。今早，聽電台新聞報告，某國家的地鐵站員工覺得有些心靈雋語可以洗滌人心，所以他搜集一些雋語張貼於地鐵站各處。這個報道讓我重新對中國的揮春有新的看法。新年貼揮春可能是無法驗證的祝福，稍為改變，有機會成為自己或別人心靈的祝福或改變，特別是新春期間，將一些祝福語將貼於門外或者電梯旁〔當然要得有關管理公司准許〕，也許可以在這紛爭、擾亂、無奈的香港，給人一點心靈慰藉。於是，上網查查基督徒新年祝福語，其中有一道祝福語我很喜歡：

願耶和華拉法的神撫去你舊年的不快，在新的一年里：願耶和華以勒的神預備你新年的一切，願耶和華尼西的神帶給你來年的得勝，願耶和華沙龍的神賜給你永遠的平安。

舊年的政治問題、教會長者及朋友的離去、親人和朋友的健康出現問題，確是帶來不快與傷感，讓我們轉眼仰望上帝，這一切將成過去，重新展望將來，靠主得勝艱困與苦難，並在主裏得平安！又如另一祝福語所言：

上帝是惆悵的解藥，是迷途時的路標，是傷痛時的忠告，是失意時的微笑，是流淚時的擁抱，是患難中的依靠，耶穌是最知心的朋友，讓上帝的愛來吸引我們到永遠！

人生不如意十常八九，上述的一則祝福語，讓我們知道耶穌是我們知心友，上主最能明白我們，祂就是愛，是愛的源頭，讓上帝的愛吸引我們親近祂，依靠祂並且順服祂，因為我們的好處不在祂以外。想到人生的困難，我就想起舊同事劉永泉牧師讓我認識的一首歌——「眼光」，他由視力正常變成失明的人，有次請他回來向學生分享信息，他是失明人士，彈著結他，唱著「眼光」這首歌，很是感人，就讓我將這首旋律優美動聽的歌詞作為擱筆的反省：**我們因為上帝的緣由，所以對未來仍充滿希望。**

眼光

不管天有多黑，星星還在夜裡閃亮
 不管夜有多長，黎明早已在那頭盼望
 不管山有多高，信心的歌把它踏在腳下
 不管路有多遠，心中有愛仍然可以走到雲端
 誰能跨過艱難，誰能飛躍沮喪
 誰能看見前面，有夢可想
 上帝的心看見希望，你的心裡要有眼光
 誰能跨過艱難，誰能飛躍沮喪
 誰能看見前面，有夢可想
 上帝的心看見希望，你的心裡要有眼光
 噢，你的心裡要有眼光

<https://www.youtube.com/watch?v=WWjvTMZH0WA>(希望有空上網細嚼這優美之歌)